                                      BİRİNCİ BASKIYA  ÖNSÖZ
                Hapislik yaşamı, özellikle 1970’den bu yana, politikaya bilinçle bulaşmış gencecik insanlarımızın, gerek tek tek, gerek bir arada, kendi kendileriyle ve toplumla hesaplaşmalarına yol açarken, bu hesaplaşma şiir, öykü, roman, anı ve resime soyunan çabalarıyla alabildiğine zenginleşmekte.
Son  on onbeş yıldır, cezaevlerinden nice nice  yetenekli şair çıktı ortaya, adlarını sanlarını gizli tutup, yarışmalara katılarak ödül üstüne ödül kazanan.

               Elimizdeki bu yağlıboya ve karakalem toplamı resimlerle süslü kitapta

Beş yaşından başlayarak resim çizmeye gönül vermiş  bir aydın kişinin, cezaevinin iç ve dış yaşamından yansıyan acıları, çileleri dile getiriliyor.        
              Alime Mitap Salihli’de doğmuş. 27 yaşında cezaevine sokulmuş eşiyle birlikte, kafasını ve yüreğini –yerleşik düzene ters düşme pahasına- yurdunu esenliğine adamış insanlar olarak.
              A. Mitap, Siyasal Bilgiler Fakültesi’nin siyaset bölümünden çıkışlı. 1981’den başlayarak yaşamının ondört aylık bölümünü hapiste geçirmiş. Okul yıllarındaki yazılı kompozisyonlarda gösterdiği  başarı, onu yazı yazmaya yöneltebilirmiş ama, 12 Eylül’ün işkencelerini, acılarını dile getirmek istediğinde, sözcükler yetersiz görünmüş ona. Bu nedenle, ilk gençlik yıllarının coşkusuna dolu dizgin dalarak, resim kalemi ve resim fırçasına sarılmış ve gördüğünüz gibi, “acılar senfonisi”  diyebileceğim bir trajedi panoraması koymuş ortaya.

              Alime Mitap soyut  resme sırt çevirmiş, gerçekçiliğe gönül vermiş bir ressam olarak çıkıyor karşımıza. Onun resimleri, İspanyol ressamı Francisco Goya’nın (1746-1828) resimlerini akla getiriyor. O Goya ki, saray ressamlığı yapmış, soylu denen insanların resimlerini çizmiş görevli olarak, ama iliğine kadar halk yaşamına gönül bağlamış, ezilen, horlanan, işkence çeken insanlara adamış büyük ölçüde fırçasını ve kalemini. 1808-1814 arasında Napolyon ordularının zulmüne karşı ayaklanan İspanyolların çektiği acıları, uğradıkları işkenceleri Savaşın Yıkımları  adı altında eşsiz çizgilerle  ölümsüzleştirmiş.
              Kitaptaki resimlere topluca bakarsak diyebiliriz ki, içerdekilerden dışardakilere taşan bir acı karşısındayız .  Bu resimlerde, dışarıdan taşan acı,

içeriye süzülüyor gözyaşlarıyla. Bir acı panayırı ki yürek dayanmaz: Ana kucağında bir çocuk. Dipte bir asker silueti seyirci durumunda. Torununa sarılmış bir nine. Gözleri bağlı bir adamı ite kaka çekiyor askerler. Bir de idam edilmiş bir adamdan geride kalan eşyalar:  Bir kol saati, bir gözlük,

ayakkabıları…Kolları çengellere bağlı bir kız. Dikenli teller önünde ağlayan bir kadın.

           İşte, Alime Mitap’daki acı ve insanlık onuru taşıyanlara mesaj bu resimlerde odaklanıyor.

           Bütün bu resimler içinde bir tanesi var ki olağanüstü: Gözleri bağlı bir güzel insan. Yüz çizgilerinin güzelliği mi dersiniz, direnç dolu onurlu tutumu mu, güzelin güzeli bir portre bu. Ben buna “Gözleri bağlı Prometheus” diyorum.

           Alime Mitap’ın resimleri bana bunları esinletti.
           Uğraşına binlerce saygı.
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