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        SANATIN DOĞUŞU ÜZERİNE - 1   
    Sanatsal yaratıcılığın kökleri insanlığın toplumsal  tarihinde  aranmalıdır. Sürüler halindeki yaşamdan toplumsal yaşama geçtiğinde insanlar, dünyayı estetiksel olarak özümleyebilme ve sanatsal faaliyette bulunabilme yeteneğini de  kazanmaya  başlamıştır.
    İlkel toplum  aşamasında  topluluk homojen bir yapıdaydı.  Sınıflar, katmanlar yoktu. Doğa karşısında  güçsüz olan insan, bu toplu yaşayış düzeni içinde sımsıkı bağlarla yerini almıştı. Dışarı atılıp tek başına bırakılmak  korkunç  bir şeydi; adeta ölmek demekti. Topluluk içindeki insanlar, yaş ve cins ayrımları dışında, birbirine benzer özellikler taşımakta, topluluğun ortak çıkarlarını gözeterek kollektif bir yaşam sürmekteydiler.
    Bu dönemde sanat, insanların doğaya, vahşi hayvanlara üstün olmasını sağlayan toplumsal bir eylemdi. Dans, ritmik ezgi ve büyü törenleri gibi sanatsal eylemlere topluluğun tüm üyeleri  katılırdı.
   İlkel toplum insanı vücudunu, yüzünü boyalarla, dövmelerle süslerken de kendi aşiretine bağlılık duygusunu pekiştirmek ve diğer aşiretlerin üyelerinden farklı  görünmek çabası içindeydi. Güzel ve çekici görünmek gibi estetik kaygılar sözkonusu değildi. Topluluğun genel ilkeleri belirleyiciydi. İnsan henüz “birey” olma bilincine sahip değildi. Bu süsleme ve boyamalarda kişisel beğeniler ve tercihler rol oynamıyordu 
    Sanatın ortaya çıkışında emeğin  büyük rolü olmuştur. İnsan  bedeni çalışma  süreci içinde  değişikliğe uğramış; el, dil, beyin ve diğer tüm organlar gelişmiştir. “Maymundan İnsana Geçişte Emeğin Rolü” adlı yapıtında Engels şöyle  der:
    “İlk çakıl  taşının insan eliyle işlenerek  bıçak haline gelmesi için öylesine uzun bir zamanın geçmesi gerekmiştir ki, bizim tarih dediğimiz zaman bunun yanında hiç kalır. Ama zorunlu adım atılmış, insan eli özgürleşmiştir. Bundan böyle de  yeni  beceriler edinecek, bu yolla kazanılan büyük el yatkınlığı, insan soyundan soyuna geçerek,  gittikçe artacaktır.”
                                                                Alime Mitap
                                                                                 31.05.1995
                                                                 Demokrat   Söylem Gazetesi
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