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          Nietzche, “Öldürmeyen şeyler güçlendirir.” demiş demesine de yaşam bazen bütün ağırlığıyla, insanın üstüne bir kâbus gibi iner. Omuzlar düşer, adımlar yavaşlar.

         Upuzun uzanıp beyaz çarşafların üstüne, pencereden esen hafif bir meltemin serinliğinde öylece ölmek ister insan. 

         Göğsünü ağrıtıp duran bu çarpıntılı yürek dursun ister. Sessizlik ister.
         Gökyüzü masmaviyse ya da geceleyin yıldızlar ışıldıyorsa bu aydınlığa, bu coşkuya şaşar ama gene de narin bedenine saplanmış binlerce okun verdiği  acılar  o denli sızlatır ki her yerini, başını öteye çevirip kör bir duvara baka baka ölmek ister.
         Bir an gelir, kendini “gözaltı günleri” nde  bulur insan. Hücresinden çıkarıp tuvalete götürmüşlerdir. Gözbağını indirirler boynuna. 
        Solgun bir ampulün ışığında gözleri kamaşır önce. Sonra güneşe yükselen bir fidan gibi doğrulur zayıf bedeni. Tavandaki küçük pencereye takılır bakışları. 
        Demir parmaklıklar ardından bembeyaz bir kar öbeği görür, hafifçe sarkmış. Demek mevsim kış… Kaç gün oldu, kaç ay oldu bu zindana gireli? Yoksa yıllar mı geçti… Düşünür insan.

        Bazen geçmişe doğru uzanıp eski arkadaşlarımızı anımsarız. Gittikçe uzaklaşan gemiler gibi dostlar da yitirilir zaman içinde. Beyaz bir buluta girip kaybolur en canlı, en renkli yüzler, bakışlar. Işıklı bir hale kalır geride. 

       Öldürmeyen şeyler güçlendirir güçlendirmesine; ama bir yandan da duygular incelir, derinleşir alabildiğine.

        Genç yüreklerimizde hoyratça izler bırakan büyük acılardan süzülüp gelen küçük sevinçlerle sürer şimdi yaşam.

        Her tebessümün yanına bir hüzün ilişmiştir. Gözyaşlarımız kahkahalara karışır.
